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高一物理秋季期中考试卷 
一、选择题：（本题共 小题．共 分 每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，12 48 .

选对的得 分，选错的得 分．）4 0  

1、 年奥运会世人瞩目，中国代表团共获得 枚金牌。下列几种奥运比赛项目中的2008 51

研究对象可视为质点的是（ ）       

A.       在撑杆跳高比赛中研究运动员手中的支撑杆在支撑地面过程中的转动情况时

B  ．研究平衡木比赛中运动员动作时

C    ．研究跆拳道比赛中运动员动作时

D  ．帆船比赛中确定帆船在大海中位置时

2、关于位移和路程，说法中正确的是（      ） 
A．位移是矢量，路程是标量 
B．位移是描述直线运动的，路程是描述曲线运动的 
C．在直线运动中位移大小与路程总是相等 
D．运动物体的路程就是位移的大小 

3、关于自由落体运动，下列说法中正确的是（      ） 
A．自由落体运动是一种匀速直线运动 
B．物体刚下落时，速度和加速度都为零 
C 9.8m/s．物体在下落的过程中，每秒速度都增加  
D．物体的质量越大，下落时加速度就越大 

4、关于速度和加速度，下列说法正确的是（      ） 
A．速度变化很大，加速度却能很小            
B．速度方向为正，加速度方向也一定为正 
C．加速度大小不断变小，速度大小一定不断变小      
D．速度变化方向为正，加速度方向可能为负 

5、我们常说：“日出东方，夕阳西下”，这时的参考系是（ ）         
A        B                     ．云 ．地面（地球） Ｃ．太阳 Ｄ．月亮

6  、关于力的概念，下列说法中正确的是（       ）
A  ．力是物体对物体的作用，所以只有直接接触的物体间才有力的作用

B  ．力可以离开物体而独立存在

C  ．力能使物体发生形变或改变物体运动状态

D  ．存在不受力的物体

7         、关于重力，下列说法中正确的是（ ）

A  ．重力就是物体对水平桌面的压力

B  ．凡在地球表面附近的物体，一定受到重力的作用

C  ．重力的方向一定指向地球的球心

D．用细绳将物体竖直向上提起，物体静止时绳子受到的竖直向下的拉力就是物体的

重力 

8、一个做直线运动的物体，在 t = 5s 内速度从 v0 = 12m/s，增加到 tv = 18m/s，通过的

位移是 s = 70m 5s   (     )，这个物体 内的平均速度是  
   A 14m/s     B 15m/s     C 6m/s       D  ． ． ． ．无法确定
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9、如图所示为一物体做直线运动的 v-t图象，根据图象做出的 以

下判断中，正确的是（ ）     

A  ．物体始终沿正方向运动

B．物体先沿负方向运动，在 t=2s  后开始沿正方向运动

C．在 t=2s 前物体位于出发点负方向上，在 t=2s  后位于出发点正方向上

D 0．在 ＜t＜ 的时间内，物体的加速度方向和速度方向相同2s  

10、一列火车从静止开始做匀加速直线运动，一人站在第一节车厢旁边的前端观察，第
一节车厢通过他历时 ，整列车箱通过他历时 ，则这列火车的车厢有（ ）2s 6s      

A 3       B 6         C 9        D 12  ． 节 ． 节 ． 节 ． 节

11、在汶川地震发生后的几天，通向汶川的公路非常难走，一辆救灾汽车由静止开始做
匀变速直线运动，刚运动了 8 s，由于前方突然有巨石滚在路中央，所以又紧急刹车，

经 停在巨石前（该过程也可视为匀变速运动）。则关于汽车的运动情况，下列说法4s

正确的是（ ）    

A．加速、减速中的加速度之比 1a : 2a ＝2:1 

B．加速、减速中的平均速度之比 1 : 2＝2:1 

C．加速、减速中的位移之比 1s : 2s ＝2:1 

D  ．以上的判断都错误

12、做匀加速运动的列车出站后，车头经过某标牌时的速度为 ，车尾经过该牌时的1m/s

速度为 ，则车身的中部经过该标牌时的速度大小为（ ）7m/s       

A 4m/s         B 5m/s          C 3.5m/s        D 5.5m/s 、 、 、 、

二、 题（第 、 题每题 分，第 题 分，共 分）填空 13 14 6 15 10 22  

13、 时间图像如图所示，甲、乙两个物体同时、同地出发做直线运动，它们的位移——

在 内，甲、乙两个物体通过的路程20s s 甲和 s 乙的大小关系是 s 甲          s 乙，平

均速度 v 甲和 v 乙的大小关系是 v 甲         v 乙（填“ ”或“>”、“= <”） 
14、 计时器工作电源是 填“ ”或“直流电”)电火花               ( 交流电 ，电源电压

是 。               V  
15、 用打点计时器记录了被小某同学在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，

车拖动的纸带的运动情况，在纸带上确定出 、 、 、 、 、 、 共 个计数点。A B C D E F G 7

其相邻点间的距离如图所示，每两个相邻的计数点之间还有 个打印点未画出4 。高.

考 

 

 

 

 

（ ）接通打点计时器电源和让纸带开始运动，这两个操作之间的时间顺序关系是＿＿＿1

＿＿＿＿（填写序号） 

A B  ．先接通电源，后让纸带运动   ．先让纸带运动，再接通电源
C D  ．让纸带运动的同时接通电源   ．先让纸带运动或先接通电源都可以

（ ）试根据纸带上各个计数点间的距离，计算出打下 点时小车的瞬时速度，2 F  F =＿＿

1.40 1.89 2.40 2.88 3.39 3.88 
单位   cm

A B C D E F G 
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＿＿＿＿ （要求保留 位有效数字）。m/s 3  
（ ）试根据纸带上各个计数点间的距离，计算出小车加速度为＿＿＿＿＿＿3   m/s2高（要

求保留 位有效数字）3 .
。 

三、计算题（每题 分，共 分；解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步10 30

骤，只写最后答案不得分。有数值计算的题，答案应明确写出数值和单位。） 

16、一质点以 的初速度开始以2m/s 1 m/s
2的加速度做匀加速运动，经过 5 s 后做匀速运

动，求：（ ）匀速运动的速度为多大？（ ）加速阶段的位移为多大？1 2  

 
 
 
 
 
 
 
 
17、汽车以大小为 的速度做匀速直线运动，刹车后加速度的大小为30m/s 5m/s

2，求： 

（ ）刹车后 内汽车的位移是多大？（ ）刹车后 内汽车的位移又是多大．1 3s 2 8s  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18、一个小球从距离地面 的高空自由下落， 取20m g 10m/s

2，求 

（ ）小球落地时的速度大小？1  

（ ）小球从开始运动到落地的总时间为多少？2  

（ ）小球落地前最后 内的位移大小？3 1s  
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一、选择题: 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 D A C A B C B A B C C B 

二、填空题： 

13   >       =   、 ；

14     220  、 交流电；

15 1 A 2 0.364 3 0.496   、（ ） （ ） （ ）

 

三、计算题： 

16、解：（ ）由1 att 0 得 （ 分）                              3  

smsmt /7/)512(                （ 分）2  

             （ ）由2 2
0 2

1 atts 得 （ 分）                      3  

mms 5.22)51
2
152( 2             （ 分）2  

17、解：（ ）汽车停止运动的时间1  

由 atvvt 0   得 ss
a
vvt t 6

5
3000              （ 分）3  

刹车 后汽车的位移为3s s1 

由 2
1101 2

1 atts 得 （ 分）                                 2  

mms 5.673)5(
2
1330 2

1                    （ 分）2  

（ ）由于 已经停止运动， 的位移和 的位移相同为2 6s 8s 6s s2 

2
2202 2

1 atts = mm 906)5(
2
1630 2             （ 分）3  

18、解：（ ）由1 gh22 得 （ 分）                       3  

                                     
            smsmgh /20/201022     1  （ 分）

       2（ ）由 2

2
1 gth 得 （ 分）                        2  

             ss
g
ht 2

10
2022

               1  （ 分）

       3 1s 1s 2s  （ ）最后 内为第 末到第 末的位移
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